

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



El soldado del regimiento de Sagunto Clemente Escobar López, que ya se halla por completo restablecido de las gravísimas lesiones sufridas hace breves días, al ser arrojado al suelo por el caballo que montaba.

Informaciones de anoche

España en la Sociedad de Naciones

Una opinión valiosa

Es axiomático que España en poco tiempo ha adquirido una significación, un valor y un prestigio que no tenía. Cuando somos nosotros los que afirmamos esto, los supuestos hacedores de la opinión, que se estimaban bien hallados en el pasado régimen, oponen a la verdad una risa bufonesca. No nos importa; como el gran estadista argentino Faustino Sarmiento, podemos decir que tenemos los puños llenos de verdades, y con la verdad, el arma más eficaz y caballeresca con que contestar a las pseudoironías. Producto de este prestigio de España—incuestionable verdad—es la rectificación de criterios y opiniones que poco a poco se va operando en espíritus comprensivos, que antes eran poco afectos a nuestra Patria. Ejemplo elocuente el del insigne poeta Leopoldo Lugones. La mentalidad del ensayista argentino y su ética suponemos que son insospechables para esos intelectuales del antiguo régimen que subrayan nuestros asertos con una sonrisa, en que aparecen los dientes regañones descubriendo la esencia de su humorismo. Pues bien: Lugones, que aun allá por el año 1914 se mostraba en sus juicios y sus críticas de las cosas de España francamente desafecto a ella, ha experimentado en su criterio una evolución favorable a España, que no debe ser ajena al prestigio creciente de nuestra nación, cuyo renacimiento, al que tampoco es ajena la obra de este Gobierno, acalla los viejos prejuicios históricos.

En «El Diario Español», de Montevideo, leemos algo de lo que Lugones escribió referente a la candidatura de España para un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones, y aunque, por razones de espacio y tiempo, llegue a nuestro conocimiento tan valiosa opinión con bastante retraso, la registramos en nuestras columnas por estimarla valiosísima y considerarla como una prueba más de que no estamos equivocados ni procedemos con apasionamiento en nuestra afirmación constante del prestigio español.

Ved lo que opina Lugones:

«La República Argentina no ha enviado representantes a la Liga de las Naciones, pero es miembro de la misma, y puede hacerle llegar su opinión por medio de sus diplomáticos acreditados ante los Gobiernos respectivos. Además de posible ello sería importante, dada la consideración de que goza el país en la mencionada Sociedad y su efectiva posición de potencia americana.

Creo, pues, que es el momento de emplear ese recurso para apoyar la solicitud de España en su justísima aspiración de

figurar como miembro permanente del Consejo de la Liga.

No es que me parezca viable la representación de los países de habla castellana por aquella potencia, siquiera fuese a título suplementario, pues ello nos disminuiría como entidades soberanas, pero resultaría ventajoso a los altos intereses del nuestro, principalmente, y de todos ellos también, que la nación europea más vinculada a nosotros por la tradición y el idioma, vale decir por el espíritu, ocupe un sitio permanente en aquel Cuerpo.

Si, como por suerte ocurre, a la conciencia de la nación, que es lo primero, se agrega la simpatía, confirmada por recientes definitivos actos, la manifestación resultaría de profunda trascendencia. Aun en el caso de no prosperar la solicitud española, lo que me parece increíble, habríamos adoptado una noble actitud que, dada la sutilidad del equilibrio actual entre las potencias, puede también ser decisiva. Sobre todo si, como creo seguro, encabezáramos en tal forma, por espontánea adhesión, un movimiento igual de todas las naciones del habla.

El nos ganaría, además, un voto de primer orden para las gestiones venideras, que podamos iniciar en el Consejo, y forzando la actual posición de España, produciría quizá otro efecto importante.

La multiplicidad de pedidos análogos por parte del Brasil, China y Polonia, y la oposición que suscitan con motivo de esa misma pluralidad, hace sumamente probable que la admisión se limite a España, en virtud de la menor resistencia. En tal caso, ello podría tener por consecuencia la postergación de las solicitudes americanas, que me parecen y parecerán prematuras, mientras no ingresen en la Liga los Estados Unidos, conforme razones múltiples y poderosas que, por lo mismo, no puedo exponer aquí.

Por último, entraríamos así a contar en el bloque latino, que va sin duda a formarse, y al que, dadas las características de nuestra población y de nuestro progreso, no podremos permanecer indiferentes. Y siempre vale más proceder por libre inicia-

tiva que por arrastre, según nos sucedió ya con el mismo ingreso en la Liga.

Apoyar, pues, la solicitud de España con lo que podemos, o sea con una declaración, es, pues, acto de buena amistad y de buena política.

Urge sacudir, por otra parte, la incuria que nos relega a la peor posición, que es la de berlina, conforme nos lo enseña el excelente ejemplo del Brasil.

Salve o no la Liga su actual gravísima crisis, nuestra actitud habrá definido una situación de potencia que dicho ejemplo nos impone definir, mientras hacemos por España, como fué siempre mi opinión, algo más que discursos y festejos.»

(De *La Nación*, de Madrid.)

GOBIERNO CIVIL

Nombramiento

Ha sido nombrado, en virtud de concurso, secretario interino del Ayuntamiento de Almodóvar del Río don Luis Fernando Gómez Fernández.

El nuevo horario

El gobernador civil de la provincia, don Luis María Cabello Lapiedra, ha comunicado a los alcaldes de los ayuntamientos de la provincia las oportunas órdenes a fin de que tenga cumplimiento exacto el Real decreto fecha 9 de los corrientes, relativo al cambio de hora.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza a favor de los señores siguientes:

Don Antonio Gordillo Arroyo, de Córdoba; don Rafael Pérez Rivera, de Villafranca; don Gaspar Luna Roldán, de Nueva Carteya, y don Maximiano López Rubio y don Ramón Paredes Lucena, de Fuente Obejuna.

En honor de don Armando Dufour

La comisión organizadora del banquete homenaje a Mr. Armando Dufour Izart, pone en conocimiento de los antiguos alumnos de la Escuela Superior Francesa y de todas aquellas personas que simpatizan con la idea que dicho acto se celebrará el domingo 18, a la una de la tarde, con la asistencia del excelentísimo señor embajador de Francia en España y otras personalidades francesas.

Las tarjetas se pueden recoger en las conserjerías de los círculos de esta capital y en casa de los señores Ortega Obrero, calle de la Concepción número 35.

Lithinés del Dr. Gustin

Enfermedades de los RÍÑONES - VESIGA - HIGADO - ESTÓMAGO.

RÁPIDA

¡Mi caudal!

A pesar de la fecha fatídica del día, mi ánimo siente hoy un optimismo muy grande, mi cuerpo retoza de alegría que en vano pretendo disimular. Soy lo que se llama un hombre feliz. Tengo cuatro pesetas, en dos monedas.

¡Cuatro pesetas!

Caudal bien saneado [en este tiempo, por que si no consigue causar recelos a Urquijo, por lo menos puede otorgar justamente el dictado de cpulento.

¡Cuatro pesetas!

Y orgulloso paso por entre mis convecinos, en un delicioso anónimo, desapercibido.

¡Pobres!

Si supieran quien soy, lo que representar puedo en el mundo de las finanzas.

¡Cuatro pesetas!

De plata legitima, en donde la figura del Monarca sonríe, como heraldo de esperanzas y satisfacciones.

Y, abrochada la americana, cautamente, paseo, lento, despacioso, por las calles de la ciudad.

He querido fumar, y la petaca, egoista, como perfidia de mujer, me ha enseñado su fondo vacío, como el interior de esas coquetas superficiales, sin espíritu.

Es el primer asedio que se hace a mi bolsillo.

La primer injuria que la necesidad harapienta lanza a mi capital.

¡Pobres cuatro pesetas!

Voy a sacrificarlas. Pido un paquete y haciendo un esfuerzo saco mi primera moneda, que al verse libre de la cárcel del bolsillo, salta y brinca de alegría en el mostrador del estanco.

—Estas no pasan, son del moño.

—¡Remoño, las dos! Ahí van otras, digo despectivamente.

Y saltarina, como su compañera, pasa a ser acariciada por las manos del estancero.

—Siento decirle que estas tampoco las quieren porque son del cuello.

Del moño, del cuello. ¡Adiós caudal mio! Pero son de plata.

Legítimas, pero están mandadas recoger. Solo el Banco...

¡Repeseta!, me he lucido, la primera vez que quise ser acaudalado.

¡Rico yo! Me conformaré con mi segundo apellido.

Hoy, por lo menos, no fumo, con cuatro pesetas en plata en el bolsillo.

El martes y 13, tenía que ejercer su maleficio en mis satisfacciones.

¡Tengo cuatro pesetas para tiempo!

P. León.

Gran Teatro

Solo por dos dias se proyectará la primera serie de «Andalucía Artística y Monumental» en la que se presenta

Córdoba y Granada

Si quiere conocer las bellezas de Córdoba, vea esta película, la primera de arte que se edita en España.

NUESTRA PORTADA

Con gusto publicamos en nuestra primera página la fotografía del soldado de Sagunto Clemente Escobar López, gravísimamente herido, como nuestros lectores recordarán, a consecuencia de la caída de un caballo el día 22 del pasado mes, y que ayer fué dado de alta completamente restablecido de sus lesiones.

La índole de éstas y la brevedad de su curación ponen una vez más de manifiesto el excelente servicio médico-quirúrgico de que dispone nuestro Hospital Militar, así como el celo y pericia del personal del mismo, tan repetidamente acreditado a través de numerosísimos éxitos, de que complacientemente hemos hecho mérito en su día.

Nuestra enhorabuena al director y demás personal de dicho centro y especialmente al comandante médico don Angel Sánchez, que desde el primer momento se encargó de la asistencia del lesionado.

MILITARES

Apto para ascenso

Ha sido declarado apto para el ascenso al empleo inmediato superior el comandante de infantería don Guillermo Pérez de Luque.

Ascenso

Ha sido ascendido a suboficial el sargento del regimiento Lanceros de Sagunto don Blas del Rio.

Reconocimiento

Se ha ordenado el reconocimiento del teniente del 4.º regimiento de Artillería Pesada, don Mario Herrá Labrada.

A Puente Genil

Ha marchado a Puente Genil, en uso de permiso, el capitán de la guardia civil don José Eady.

A Archena

Ha marchado a Archena el teniente don Ramón Iglesias.

A Palencia

El comandante de Intendencia don Manuel Corazón ha marchado a Palencia.

DEPORTIVA

Excursión ciclista a Sevilla

El domingo último, no obstante lo desapacible del tiempo, se verificó la excursión ciclista de entrenamiento organizada por la Unión Velocipédica Cordobesa.

A las cinco de la mañana salieron de Córdoba los siguientes corredores de los inscriptos: Rafael Domenech, Rafael Luque, Braulio Fernández, Francisco Cuevas, Justo Calvo y Daniel, Teodoro y Juan Areales.

Cuando ya llevaban unos kilómetros de recorrido desencadenóse un fortísimo viento en contra que dificultó mucho la marcha, y por si este contratiempo era poco también la lluvia, con gran persistencia, y el estado arenoso de la carretera contribuyeron a la penosa excursión.

Los ciclistas, gente joven y de resistencia, dotados de un amor propio a toda prueba, hicieron frente valerosamente a todos los elementos contrarios, llegando a Sevilla a las dos de la tarde próximamente.

El regreso debió hacerse por carretera, como así se había acordado, pero por haber arreciado el temporal se adoptó el buen acuerdo de volver a Córdoba en el tren, haciéndolo en el corto de Sevilla, que llega a ésta a las nueve y media de la noche.

A constructores y maestros de obras

Vigas de todos perfiles.

Las mayores existencias.

Los más bajos precios.

José Cañete y del Rosal

Hierros y Carbones.-Córdoba

Avenida de Canalejas, 10

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y esia casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

R. I. † P. A.

Regad a Dios por el alma de la señora

D.ª Carmen Barbudo y Losada de Murillo

Que falleció ayer cristianamente en Madrid.

Su afligido esposo don Matías Murillo, su padre, hermanos, madre política, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al comunicar tan dolorosa pérdida a sus amistades, les invitan al acto de la conducción del cadáver desde la estación Central de los ferrocarriles al cementerio de la Salud, que tendrá lugar hoy miércoles, día 14, a las diez y media de la mañana.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se invita particularmente.

Vida deportiva

Ricardo Zamora presidente del «Córdoba F. C.»

En reciente reunión celebrada por los directivos de la Sociedad deportiva local «Córdoba F. C.», se tomó, entre otros extremos, el acuerdo de elevar al guardameta nacional una comunicación ofreciéndole la presidencia honoraria de dicha entidad.

Ricardo Zamora ha contestado a los directivos cordobeses, agradeciendo, en gentiles párrafos, la distinción que se le hacía; aceptando el puesto y ofreciéndose, por último, a su club honorario incondicionalmente.

Felicitemos al «Córdoba F. C.» por tal designación, que encierra para el futuro, una esperanza: que Zamora forme en match amistoso con dicho club, respondiendo en un todo al ofrecimiento que al mencionado club ha hecho.

Valderrama operado

Ha sido operado por el doctor Bastos el excelente equipiers del «Racing Club» madrileño, Valderrama.

La operación se ha llevado a efecto felizmente, encontrándose el operado en satisfactorio estado.

Calderón arbitraré el encuentro Barcelona-R. Unión

Ha sido designado juez para el encuentro correspondiente a los cuartos del campeonato nacional entre los clubs arriba mencionados, el secretario del Colegio Sur de árbitros señor Calderón.

Este árbitro no solamente juzgará los dos encuentros que tendrán lugar en Irún y Barcelona, respectivamente, sino incluso el desempate, caso que hubiera necesidad de ir a él.

Tres entuslastas del «Pasayako»

Del pueblo de Pasajes salieron el viernes al mediodía, tres jóvenes entuslastas del «Pasayako» con rumbo a Santander, punto donde tendría lugar el «match» de desempate entre dicho club y la «Cultural», de Durango, correspondiente al campeonato nacional del grupo B.

Los tres entuslastas llegaron a la capital montañesa el domingo, y excusamos el consignar el júbilo con que acogieron el resultado en el que se clasificaba para la semifina el club de sus preferencias.

Para celebrar tal triunfo marcharon a su tierra nuevamente a pie e hicieron la promesa de trasladarse del mismo modo a donde quiera que marchase su club.

Como pueden apreciar nuestros lectores, cuando se registra un caso como el transcrito, hace pensar seriamente que no es tan fácil desterrar de nuestro modo de ser el deporte del balón redondo, como han pregonado a los cuatro vientos distintos sectores de la península.

Argentinos y sevillanos contendieron el pasado domingo

En el campo del R. Patronato Obrero de la capital sevillana han contendido el pasa-

do domingo en «match» amistoso el team del crucero argentino «Buenos Aires» con una selección sevillana de estudiantes.

Tras reñida y competida lucha vencieron los argentinos por el score 2-0.

Tenemos entendido que el team argentino pasará por nuestra ciudad con rumbo a la Corte.

Brindamos la ocasión a nuestros organizadores locales por si estiman pertinente organizar un encuentro con los mismos.

F.

EN LOS ANDENES

Paso del mecánico Pablo Rada

Anoche, en el tren expreso ascendente, pasó por nuestra ciudad, con rumbo a la corte, el mecánico Pablo Rada, heroico tripulante del «Plus Ultra».

Pablo Rada vestía de paisano, pasando desapercibida su presencia a las escasas personas que a dicha hora se encontraban en los andenes.

Uno de nuestros redactores se entrevistó con él, del cual obtuvo diversas manifestaciones relativas a su estancia en la capital sevillana.

Dijo que venía satisfechísimo del proceder del pueblo sevillano, del que guarda memoria imborrable.

Manifestó que marchaba a la corte para asistir al acto que tendrá lugar en Cuatro Vientos el próximo domingo, marchando nuevamente a Sevilla, a cuya Feria quería asistir por vez primera.

Pablo Rada contó varias anécdotas del raid Palos-Buenos Aires.

A la hora en punto continuó el expreso su marcha, encargando a nuestro redactor que, en su nombre, saludase, desde las columnas de LA VOZ, al pueblo de Córdoba.

CEMENTOS

Yeso prieto y blanco
Tejas planas alicantinas
Tuberías de todas clases
Losetas de Cemento
Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos
Bañeras, Lavabos
Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

CARTAS CIUDADANAS

El soplo de la suerte

Otra vez los simpáticos vientos de la fortuna han soplado en Córdoba de modo favorable.

La Lotería Nacional ha sido la portadora de un puñado de pesetas que habrán caído como simpático rocío sobre los propietarios de las participaciones del gordo correspondiente al último sorteo.

Para los que se recojen temprano y no tuvieron noticia del acontecimiento financiero, el día de hoy, a pesar de coincidir el martes con el 13, ha sido un fausto día la lectura de la lista grande, y para los envidiosos, para esos que viven con el microbio de la envidia como un individuo de su familia, el día de hoy ha sido funesto para su espíritu.

Pasar de un golpe de la democracia a la aristocracia del dinero, es un salto gracioso y envidiable para los del microbio de la envidia.

Verdad es que acostarse sin cenar y levantarse en posesión de un puñado inesperado de pesetas, es cosa que a cualquiera produce un movimiento de nervios para volverse loco.

Porque, claro es, que acostarse sin cenar, no por falta de apetito, sino por otras causas, la de no tener con que alimentarse, por ejemplo, y de improviso ver el número jugado impreso con letras de oro, hay que temer por la salud del favorecido por el soplo de la suerte.

Una indigestión sería grave en cualquier tiempo; pero el que pasa de un salto de la infima categoría social, y el soplo de la suerte le empuja y coloca en el pináculo de una jerarquía desconocida, la de la Fortuna, medio huevo, patatas fritas, sería un alimento irresistible y la indigestión sería, también, horrorosa.

El estómago, considerado como uno de los órganos más sensibles de la raza humana, tomaría gran parte en una fiesta, inesperada, con efectos nada agradables, y si el estómago se nivela demasiado y ese órgano se desafina y desafina a los demás, tendremos un caso de indigestión de Lotería, con efectos alarmantes y negros resultados, como para arrepentirse de haber pasado por la administración de Loterías.

Ahora bien: si el favorecido por la suerte es de los de sangre fría, nada hay que temer: la suerte no tendrá otro carácter que el que puede tener un remiendo sobre una capa miserable con andrajos de todas clases.

Para los que viven fuera de la suerte el remiendo que suponen las pesetas de ese rocío benéfico es remiendo provechoso si se le mira con respeto; de otro modo puede darse el caso de que el premio de la Lotería sea de un efecto contrario.

Sobre todo si no se evitan las digestiones laboriosas.

Martín Porras.

«Real Córdoba Automovilista Club»

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quesada.

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 14.—Miércoles. Santos Pedro González Telmo; Lamberto, ob.; Frontón, ab.; Abundio, sacristán; Tiburcio, Valeriano, Máximo, Ardallón y Stas. Domnina y Tomaldo, mrs.

Vida de los Santos.—Tiburcio y Valeriano fueron hermanos y caballeros romanos, nobles y dignos de estimación, aunque gentiles. Casaron sus padres a Valeriano con una robilísima y hermosa doncella cristiana, llamada Cecilia, a la cual dieron tal estado contra su voluntad. Hechos los desposorios y fiestas acostumbradas, su esposa le dijo que tenía en su guarda un ángel muy celoso de su pureza y castidad, y que si él se atrevía a tocarle tenía por cierto que le quitaría la vida. Respondió Valeriano que deseaba ver el Ángel. Cecilia le dijo que no le podía ver sin ser primero bautizado. Fué a San Urbano, Papa, quien le introdujo y bautizó, y volviendo a casa de su esposa hallóla en oración, y a su lado el Ángel del Señor, que tenía en sus manos dos hermosísimas coronas de rosas y azucenas; dió la una a Cecilia y la otra a Valeriano.

Poco después llegó a la casa Tiburcio, entró donde estaban los dos Santos, y al sentir la fragancia de aquellas flores preguntó la causa de aquel olor, y los dos Santos se la dijeron. Al conocer el prodigio se convirtió a la fe de Cristo, y fué bautizado por el mismo Papa Urbano. Dedicáronse los santos hermanos desde luego a la práctica de obras de caridad. Finalmente, después de haber padecido varios tormentos, por sentencia del prefecto Almaquio, fueron degollados, en compañía de San Máximo, delante de un templo de Júpiter, el día 14 de Abril del año 252. Sus restos se conservan en Roma, en la iglesia de Santa Cecilia.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Comienza el turno en la iglesia de Capuchinas, y lo costea este día doña Esperanza Ponceca y hermana, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 14, miércoles, a Nuestra Señora de la Salud, en su iglesia.

De Fuente Obejuna

Detención de un individuo por amenazas de muerte

En Fuente Obejuna y por fuerzas de la benemérita ha sido detenido un individuo llamado Eloy Sánchez.

Este, en ocasión de que su mujer, Basilisa García Muñoz, le reclamó su sustento y de sus siete hijos de entrambos, le amenazó de muerte.

Basilisa recibió asistencia facultativa del médico titular, apreciándole dicho facultativo distintas erosiones de pronóstico leve.

El Eloy ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción del partido.



La fuerza del mérito

Graham Brothers actualmente construyen y venden mas camiones que cualquier otro fabricante del mundo especializado en la construcción de camiones.

Su encumbramiento ha sido posible únicamente gracias al mérito indiscutible de esta marca.

Un precio de compra módico, el empleo de motores Dodge Brothers, su reducido gasto de entretenimiento, su larga duración y fácil adaptación a todas las industrias de transporte, son las ventajas mas características de los camiones Graham Brothers.

MANUEL GARCIA PLAZA

GRAN CAPITÁN, 27 y 29.-TELÉFONO, 740.—CÓRDOBA

CAMIONES GRAHAM BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMÓVILES DODGE BROTHERS

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y en contrará cosas de verdadero ocasión.

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

EL CUENTO DE HOY

ILUSIÓN VANA

En la diafanidad matutina del ambiente otoñal, la esbelta silueta de la suntuosa mansión, con sus torrecillas minúsculas y sus muros de jaspe, se delineaba distinta y clara, cual rotunda afirmación de vida.

Julio Pradell abrió a tientas la ventana de su habitación y una orgía de luz, impregnada de efluvios sensuales, inundó toda la estancia.

Cuando vestido ya se disponía a salir, al examinar casi inconscientemente, como tenía por costumbre, los uniformes pliegos de idéntica redacción, que constituían la correspondencia comercial de su padre, coloso de las finanzas que había sabido elevarse por la fuerza enorme de su voluntad de hierro, entró el informe montón de los antipáticos papelotes sus ojos tropezaron con la realidad breve y difusa de una carta de amor. Lo conoció enseguida: era una misiva femenina y su nombre—el de él—claramente escrito en el sobre, hizo que un mar de púrpura afluyese a su rostro. Al tomar la carta, un perfume suave como una caricia envolvióle. Sus sentidos parecían absorber con avidez toda una gama de sensaciones nuevas y su espíritu aparecía turbado ante la magnificencia de realidades próximas.

Rasgó el sobre con ansiedad febril y sus ojos bebieron el encanto de unas líneas nerviosas y apretadas en que una desconocida, que su imaginación adornó con singulares dotes, le pedía una cita en la confluencia de dos vías populares.

La carta, escrita con una discreción realmente notable, dejaba entrever una pasión vivida que hacía diáfano el estilo difuso.

Sus sentidos, embriagados en el perfume sutil de la misteriosa misiva, tuvieron la virtud de acallar su recelo.

Dieron por fin las seis y media de la tarde, se vistió despacio, perfumóse y, al contemplar su imagen reflejada en la superficie impoluta del espejo, una sonrisa de triunfo iluminó su semblante.

* *

Cuando salió a la calle una ráfaga de aire sutil y helada, que azotó su rostro, le hizo estremecerse.

Nunca como en aquel atardecer de octubre sintió tan honda la belleza de la vida, que se ofrecía para él con el encanto multiforme de sus facetas inéditas.

Hasta aquel día, el peso de su vida le había atormentado como maldición ascencial, que vagando en la profundidad azul de sus pupilas claras se reflejaba totalmente en los seres y en las cosas; ahora era ya otro; las preocupaciones que tantas veces había envidiado en los demás y deseado para sí, eran ya una realidad feliz y él acudía a una cita, a la primera cita de amor, en circunstancias que, en su ceguera, juzgaba perfectamente normales.

La noche extendía su manto discreto y la cordillera vecina perdió su color purpurino. Los focos eléctricos, alineados en interminable hilera, se dilucian en la lejanía.

A las siete—media hora antes de la señalada—buscaba Julio la complicidad amable

de un lugar estratégico. Nada... no había ninguno, ni un mal cafetín, solo la plebeidad de una taberna vecina de la que llegaba el insoportable hedor de lo putrefacto.

Se resignó; esperaría allí, junto al faro salvador de aquella estatua que él ni sabía qué representaba.

Los más encontrados sentimientos reñían en él, se sentía alegre, feliz, y temía al mismo tiempo la proximidad de la hora que ansiaba. Paseaba a grandes pasos, con la fiebre retratada en los ojos y en el temblor de su cuerpo, atisbando siempre la presencia del anunciado carruaje.

Un reloj vecino dejó caer en la placidez del crepúsculo el eco breve de dos campanadas metálicas, las siete y media, y en aquel preciso momento llegó distinto y claro hasta sus oídos el sonido penetrante de la sirena de un «auto». Quedóse un momento indeciso, la realidad se le aparecía superior a las esperanzas más risueñas, clavó sus ojos en la luz cegadora de los focos cercanos y en un esfuerzo de su voluntad dormida se precipitó al encuentro del vehículo que se acercaba; el coche pasó raudo, sin detenerse, tragando las distancias, sin soñar que alguien le había estado esperando con ansiedad creciente.

Aguardó todavía... el cielo se iba vistiendo del encanto joyante de mil luceros y las tinieblas se espesaban en el horizonte lejano. Al consultar el reloj quedóse sorprendido; eran ya las ocho.

Súbitamente se derrumbó el castillo de sus ilusiones y la realidad hirióle con su crudeza inhumana. No quedaba lugar a duda; ella no vendría, y él estaba condenado a vivir privado de una presencia, cuyo encanto había entrevisto.

Al atravesar la calle para dirigirse a su casa el carruaje que antes le defraudara, cruzó de nuevo y en la sublimidad egoísta de su dolor pasóle inadvertida la crueldad irónica de una risita compasiva que de su inferior partió.

Aligeró el paso, presto encontróse en su habitación, se dejó caer en el lecho y allí, a solas con su infortunio, lloró la tragedia de su ilusión rota, de su vida sin objeto.

Le pareció que llamaban a la puerta; era su criado que le anunciaba una visita. Se irritó, no quería ver a nadie; sin embargo al enterarse de que era su amigo quien lo solicitaba, cambió de opinión: necesitaba descargar en alguien la amargura que rebotaba en su pecho. Se levantó, trató de borrar con agua fría las huellas del llanto y arreglándose los cabellos desordenados salió al encuentro de su amigo. Hizole pasar y allí encerrados en su habitación, con voz entrecortada por los sollozos, Julio narró su desventura. A medida que la conversación avanzaba, una sonrisa, quizás la misma que en el «auto» no supo sorprender, se dibujaba en el rostro del amigo...—X.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios

Izquierda.—Francisco Pendón Rodríguez con Joaquina Lirola Alvarez, José Pastor Rodríguez con María Rosario Luna Osuna y Pedro Zamora Milla con Patricia Rey Puerta.

Nacimientos

Izquierda.—Manuel Pineda Cruz, Matias García Arévalo, Carmen del Pino González y Emilia Torres Ribet.

Derecha.—Guadalupe Alarcón González, Purificación Pulgarín Jiménez, Carmen Raigón Pérez, María Purificación García González, José Redondo Pérez, Luis Rodríguez Cantero, Rafael Sánchez Pérez, Dolores Carbonell Morales, Julia Ceular Luque, Manuel Moreno Romero, Pedro Mata García, Agustín Fernández Alijo, Francisca Cabello Pulido y Francisca Aracelis Molina Herencia.

Defunciones

Izquierda.—María Josefa Hurtado Domínguez, de 82 años; Mariano Ortiz Villatoro, de siete meses; Enrique Bueno García, de seis meses; Teresa Lorenzo López, de 76 años, y Araceli Yuste Rueda, de once años.

Derecha.—José Martínez Cruz, de dos meses; José Ariza Pardo, de cuatro meses; Juana Villafranca Flores, de 81 años; José Torreras Valle, de ocho meses.

Total: tres matrimonios, diez y ocho nacimientos y nueve defunciones.

NOTICIAS LOCALES

Un bautizo

En la iglesia parroquial de la Trinidad ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, de manos del capellán del regimiento de la Reina don Antonio Anula, la niña dada a luz recientemente por la distinguida señora doña Purificación Losada Salmoral, digna esposa del teniente don Ramón Iglesias Piñero. A la neófita se le puso por nombre Carmen.

El acto se celebró en la mayor intimidad, por el luto que guardan los padres.

La Cruz Roja

Enfermos nuevos asistidos en las diferentes consultas del Dispensario en el día 10 del actual, 20; tratamiento, 7; vacunados en la consulta de niños, 16; curas, 38; inyecciones, 14, y hospitalizados, 17.

Para la viuda de «Chaqueta»

Hemos recibido una peseta de Antonio Recio Aguilar, para engrosar la suscripción iniciada en favor de la viuda e hijos del desgraciado obrero Rafael Rodríguez «Chaqueta».

Las personas que deseen enviar donativos para aliviar la triste situación de la desgraciada familia, pueden hacerlo al domicilio de la viuda, calleja del Queso, 5, o a la redacción de LA VOZ.

Interesante a los ganaderos

Se venden las espigas y rastrojeras del cortijo de Rojuela, situado entre Palma del Rio y Ecija, su cabida total es de 525 fanegas de tierra, tiene magníficos abrevaderos, y además el río Genil besa sus tierras. Para tratar con su dueño, en Ecija, Tomás Fernández.

Otro descubrimiento para prolongar la vida

¿Quién se quiere morir?

Los sabios no descansan para descubrir la fuente de eterna juventud, y tan pesados se están poniendo, que ya estamos inclinándonos a creer que lo van a conseguir. Lo que la Humanidad viene persiguiendo durante tantos siglos es a lo mejor cosa de un día, y dentro de nada la longevidad es algo tan vulgar y corriente como la radiotelefonía.

Llevamos leídos, y casi todos los hemos registrado en estas curiosidades, unos diez procedimientos o teorías para alejar la senectud; pero la del doctor Mr. Pipper nos causa verdadero asombro y nos sugiere profundas consideraciones. En síntesis, el doctor Pipper que es profesor de Cosmografía aplicada a la terapéutica, ha dictado en una conferencia en el Indial Hall, de Chicago, que el secreto de la vida está en no dormir. Que el sueño es lo que nos mata.

Ya una vez echamos mano a nuestro refranero para demostrar que somos unos videntes, unos precursores. Pruebas cantan: desde hace siglos viene diciendo la sabiduría popular: «No hay que dormirse». «Camarón que se duerme, la corriente se le lleva». «Al que madruga, Dios le ayuda». «Es un hombre muy despierto». «No te duermas en la suerte».

Veamos la teoría del doctor Pipper en confirmación a nuestros refranes. Según el sabio profesor, el Sol se aproxima cada vez más a la Tierra, supliendo con el acercamiento la pérdida que experimenta en calorías; pero si bien disfrutamos de la misma temperatura sufrimos la influencia magnética. La enfermedad del sueño sólo es un síntoma de gran sopor en que perecerá la Humanidad según se nos va acercando el Sol. Será una aproximación lenta, pero continua, y al cabo de unas semanas, de siglos, moriremos dormidos.

Las tendencias subconscientes orientan a los hombres mientras tanto, en espera de que llegue esta siesta universal, sin que por ello se lo puedan explicar racionalmente, en dos sentidos opuestos. Mientras vemos—habla el profesor Pipper—que unos hombres ansiosamente quieren adelantar los acontecimientos y se entregan a los alcaloides y otros tóxicos, tratan otros, por el contrario, de no dormirse y se consagran al vértigo. Esta última tendencia, explica el furor de los deportes, la monomanía turista, el imperio del «fox» y del «jazz-band». Todos son medios que el hombre busca, inconsciente, para combatir el sueño.

Mister Pipper ha hecho notables experimentos de vivisección y de vivi-órgano-química, incluso con un condenado a muerte que se le entregó para que en vez de electrocutarle le despachase científicamente con arreglo a sus teorías. Estos estudios han llevado a persuadirle de que en el organismo humano no existen más que dos clases de células originarias: las durmientes y las activas, según las designa en la monografía que a raíz de sus experiencias con el condenado a muerte publicó en la «Medical Association».

La misión de las primeras es obligarnos al reposo, al sueño, a la inacción, a la muer-

te en último extremo, mientras que la de las segundas se rebelase contra la inacción y la muerte, para mantener en estado de vigilia, de actividad y de vida al ser humano.

La vejez no es sino el predominio de las primeras células sobre las segundas. La muerte se produce porque en esa lucha sorda y constante vencen las células durmientes. En los hombres sanos y jóvenes, el equilibrio entre ambas células primarias es perfecto; por lo tanto, a la eterna juventud no se llegará sino mediante la destrucción de las células durmientes. Para ello será preciso sumergir a los pacientes en baños sonoros vitalizando e hiperrestesiando las células activas hasta destruir las inactivas.

El doctor Pipper ha comprobado que en la antigua Orden de los Nengoros, del Japón, los novicios eran sometidos a duras pruebas durante dos años para no dormir. Al cabo de este noviciado o se habían muerto o podían prescindir casi en absoluto del sueño, y entonces entraban en el grupo de los iniciados, entre los cuales había muchos que jamás dormían.

En esta secta se registraban frecuentemente casos de gran longevidad—doscientos y doscientos cincuenta años,—sin contar que, como no perdían el tiempo en dormir la vida les resultaba mucho más larga.

Conviene advertir que los nengoros eran absolutamente castos, que vivían al aire libre y que no comían más que lo necesario, rehusando toda alimentación nociva.

El doctor Pipper sale al paso de la objeción de que para vivir como los nengoros no vale la pena de llegar a ancianos y de que si todos fuésemos nengoros la Humanidad se extinguiría. Dice que al cabo de un par de siglos de castidad y vigilia nos acostumbraríamos y encontraríamos deliciosa la existencia.

La reproducción es un medio primitivo de continuar la especie, pues los individuos desaparecen con la misma facilidad que se producen. Cuando los hombres no mueran será innecesaria la reproducción. Por el contrario, habrá que considerarla como peligrosa. Bastará con que cada raza, cada país, sacrifique media docena de parejas bien seleccionadas y las aisle durante unos cuantos años en la juventud que produzcan un centenar de individuos para compensar los que puedan desaparecer por accidente.

En manos de los futuros hombres—termina diciendo el doctor Pipper—está que se acabe el mundo por sueño o que continúe en perpetua vigilia por los siglos de los siglos.

Sucesos y denuncias

Riña

Han cuestionado en la vía pública Juan Miranda Toledano, de 11 años de edad, y Cristóbal Santiago Luque, de 10 años de edad, con domicilio en las calles San Bartolomé, sin número, y Siete Rincones, 22, respectivamente.

La guardia de Seguridad intervino, extendiendo la correspondiente denuncia.

Inmorales

Por cometer actos inmorales en la vía pública han sido detenidos Aurelio Ruiz Aguilar, de 23 años de edad, y Consolación González Ramos, de igual edad.

Detenidos

A requerimiento de Jerónimo Maestre Ruiz, contratista, han sido detenidos Eduardo Gómez Jiménez, de 26 años de edad, y Jacinto de Miguel Bostajo, de 17 años, ambos sin domicilio conocido.

Por abandono del servicio

Ha sido denunciado el chófer Angel Pérez Escamilla, por abandono del auto número 1.883, de la matrícula de Córdoba, en la calle Huerto de San Agustín.

Más sobre un hurto de metales

La guardia civil del puesto de la Fuente-santa continúa practicando gestiones a fin de dar con el paradero del autor o autores del hurto de metales llevado a cabo en la Fábrica Electromecánica.

En el día de ayer fuerzas de la benemérita personáronse, al objeto de reconocerle, en el domicilio de la viuda doña María Moreno Cerezo, sito en la calle de la Plata número 6, por sospechar que pudiesen encontrar en el mismo todo o parte de lo sustraído.

En dicha casa encontraron una pieza de bronce de ocho kilogramos con el número 1.113, letra C., manifestando la señora Moreno Cerezo que la había adquirido a la suegra de un individuo llamado Antonio Fernández, con domicilio en la calle Mucho Trigo. El referido Antonio no fué encontrado en el domicilio que dió al vender los metales, suponiéndose que diese el nombre y domicilio contrarios.

La pieza de bronce ha sido entregada al juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda.

DE SOCIEDAD

Marcharon a Sevilla nuestro querido amigo el coronel de Inválidos don Enrique González y sus bellísimas hijas Anita y María.

Marchó a Cabra para inaugurar las agencias de Lucena y Cabra, el delegado provincial del Retiro Obrero, don Juan Sánchez Vera.

NIÑO LESIONADO

El niño Bernardino Moraga García, de 12 años de edad, ha sido asistido en la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia señores Rincón Nevado y Marín, le apreciaron una herida producida por arrancamiento de la uña del dedo primero del pie derecho, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Según nuestras referencias en ocasión de encontrarse Bernardino en su domicilio, Costanillas, 42, tuvo la desgracia que se le cayese una máquina de coser, ocasionándole la lesión que sufre.

Una vez curado, pasó a su domicilio. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal del distrito de la Derecha.

Información telefónica

Se ha encontrado el aparato del capitán Estévez sin los aviadores

El ministro de la Guerra dice que los aviadores ingleses encontraron el aparato del capitán Estévez, ignorándose el paradero de éste.-Los aviadores Loriga y Gallarza en Bagdad.-Llega a Milán el ministro del Trabajo para inaugurar la feria de muestras.-El patrón de los alabarderos.-Audiencia regia.-La duquesa de la Victoria en Madrid.-Un ofrecimiento del Monarca.-El ex-ministro Aparicio en Palacio.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 13, de la 1 a las 4 m.

Hasta las siete y cuarto de la mañana no se han tenido noticias del aparato que pilota el capitán Estévez

Los periodistas que hacen la información en el ministerio de la Guerra hablaron esta mañana con el duque de Tetuán, solicitando detalles y noticias del paradero que pilota el capitán Estévez, jefe de la escuadrilla Elcano que realiza el raid Madrid-Manila.

El ministro dijo que en la hipótesis de que hubiera ocurrido algún accidente a dicho aviador, el Gobierno había procurado informarse por todos los medios a su alcance del paradero de dicho aparato.

A última hora de la madrugada—agregó el ministro—no había recibido contestación a ninguno de los telegramas que habíamos expedido y en su vista cuando me retiré a descansar ordené al jefe de los servicios de aeronáutica me pasase recado a mi habitación si llegaba alguna noticia.

Esta mañana a las siete y quince fui avisado de que se había recibido un telegrama de Londres reexpedido del Cairo en el que se decía que cuatro aviones ingleses que habían salido a la busca del capitán Estévez, encontraron el aparato en una selva.

Las noticias eran muy confusas y no se podía determinar exactamente la verdadera situación del aparato.

A las diez y quince—agregó el ministro—otro despacho anunciaba que el aparato del capitán Estévez se había encontrado por los aviadores ingleses a 600 kilómetros de Ammán y a 10 kilómetros de la ruta de vuelo.

El aparato estaba solo, estando sujeto en el volante del mismo, con un bramante un papel firmado por el capitán Estévez.

Decía en él, que a causa de una avería marchaba hacia alguna ciudad en busca de utensilios con que repararla.

Los aviones ingleses se elevaren de nuevo, unos hacia Ammán y otros en distintas direcciones, efectuando un reconocimiento amplísimo, que no dió resultado.

Se tiene la esperanza de que el capitán Estévez y su mecánico hayan podido llegar hasta Ammán, atravesando el lugar distante en que aterrizó el aparato.

En el ministerio de Estado confirman las anteriores noticias relacionadas con el capitán Estévez

En el ministerio de Estado se facilitó a los periodistas una nota copia de un telegrama recibido de El Cairo, en el que se confirma haberse encontrado el aparato que pilota el capitán Estévez a 600 kilómetros de Ammán.

Según parece, el capitán y su mecánico, después de dejar el papel en el volante del aparato, procuraron orientarse, saliendo en busca de alguna pieza.

Hasta ahora los datos son incompletos y muy confusos, por lo que se ignora la suerte que haya podido correr el aviador, español.

La llegada del ministro del Trabajo a Milán para inaugurar la Feria de Muestras

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota de la legación de España, dando cuenta de la llegada a Génova y Milán del ministro del Trabajo español, para asistir a la inauguración de la Feria de Muestras.

El local en que se encuentran instalados los productos españoles es suntuoso.

Al acto de la inauguración asistió el príncipe heredero de la Corona de Italia, el cual pronunció un discurso de afecto a España y de admiración a la industria española.

Después el ministro de Trabajo, acompañado de varias personalidades y del representante del Gobierno italiano, recorrió la Feria de Muestras, haciendo grandes elogios de las diversas instalaciones.

A la una de la tarde se celebró un almuerzo, al que asistieron el ministro del Trabajo y los representantes de España, Francia e Italia.

A los postres pronunciaron discursos haciendo votos por la prosperidad de Italia y España.

El jefe de los Somatenes visita al Rey

Estuvo en Palacio, visitando al Rey, el jefe de los Somatenes de Madrid, que fué a solicitar su venia para que la infanta Isabel sea madrina de la nueva bandera de aquella entidad.

La bandera vieja será llevada al Parque de Artillería.

El despacho del presidente

El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que del capitán Moreno Estévez no tenía otras noticias que las ya facilitadas por el ministro de la Guerra.

Despachó el presidente con el ministro de la Gobernación, con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo, y con el director de la Oficina de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana.

Una conferencia en la Facultad de Derecho

En el salón de actos de la Facultad de Derecho ha dado una conferencia el ex-ministro y catedrático de Leyes Ernesto Mahain.

El orador fué presentado por don Adolfo Posadas.

La conferencia versó sobre la organización internacional del trabajo.

El orador fué muy aplaudido.

La duquesa de la Victoria

Esta mañana llegó a Madrid, procedente de Alhucemas, la duquesa de la Victoria, la cual permanecerá varios días en la corte.

Un ofrecimiento del Monarca

El Rey ha anunciado el envío de una copa de plata para que se adjudique en el concurso de tiro organizado por los Somatenes.

Una carta del presidente de la Argentina

El gobernador civil, por conducto de la Embajada Argentina en Madrid, ha recibido una carta del presidente de dicha república don Marcelo Alvear, en la que dice:

«Los heroicos tripulantes del «Plus Ultra» me entregaron vuestro cordial mensaje escrito con la esperanza de que llegase a mi país en alas de la nave aérea que la energía espiritual hispánica impulsó hacia las costas de América.

Vuestra fé se cumplió para gloria y regocijo de todos los pueblos americanos que admiran vuestra patria, y a ello debo la satisfacción de contestaros que los argentinos hemos vivido momentos de verdadero júbilo al ver realizada la hazaña evocadora de la grandeza secular de España. Aceptad los votos que formulo en nombre de la Argentina para que se mantenga y acreciente si posible fuera la íntima solidaridad de nuestro pueblo, a cuyo amparo seguiremos luchando por la paz y el progreso.»

El nuevo embajador en la Argentina en Palacio

A las once de la mañana estuvo en Palacio el nuevo embajador en la Argentina señor Palacios, el cual, a la salida, fué felicitado por los periodistas.

El embajador manifestó que de su nombramiento no tenía otra noticia que la que había comunicado la prensa.

Dijo que había visitado al Rey con el carácter de ministro de España en Suiza, y que el día 10 de Mayo marcharía a Ginebra para representar a España en la conferencia de la Sociedad de Naciones.

El exministro Aparicio en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando al Rey el exministro señor Aparicio, el cual, a la salida, manifestó a los periodistas que había cumplimentado al Soberano, porque hacía mucho tiempo que no le veía, ya que reside en Burgos y no se ocupa de nada.

Manifestó que le había hablado de las torres de Burgos y que el Monarca estaba muy interesado por su restauración.

El Patrón de los Alabarderos

Esta mañana se ha verificado la fiesta en honor del patrón de los Alabarderos, San Hermenegildo.

Primero se dijo una misa en el cuartel con asistencia del mayor general del Cuerpo y oficialidad.

Este año no se ha celebrado banquete, ni el Rey ha asistido a ningún acto, en atención a la enfermedad del comandante general, jefe del Cuarto militar del Rey, general Zabalza.

El Gobierno de Lisboa agradece a los actos celebrados en España

En el ministerio de Estado estuvo el encargado de negocios de Portugal para dar las gracias en nombre del presidente de la República por las frases pronunciadas por el Rey en los actos de Sevilla y por las atenciones que el Gobierno había tenido con el almirante Gago Coutinho.

Audiencia regia

El Monarca recibió esta mañana en audiencia al marqués de Villaviciosa de Asturias, al ministro de España en Praga y a don Francisco Dacosta, director de la Universidad de Coimbra.

Corrida de Beneficencia

Se lidian ocho toros de la ganadería de Santa Coloma, por los diestros Márquez, Marcial Lalanda, Villalta y Gitanillo.

La plaza luce vistosas colgaduras y hay un lleno imponente.

Luce el sol y hace mucho viento. Al desfilar las cuadrillas, la gritería a Márquez es formidable.

Quedan en el ruedo los espadas Márquez y Gitanillo y comienza la corrida.

PRIMERO.—Márquez da dos lances en los tercios del dos y el toro se va. Vuelve a la carga y da otros dos, marchándose nuevamente el bicho.

Insiste el espada y se queda con una punta del capote porque el toro otra vez huye.

En el primer quite se estira Márquez superiormente y se le ovaciona.

Gitanillo, en su turno, da dos verónicas colosales y un recorte ceñidísimo estallando la ovación.

Márquez da tres lances valiente y artista, y repite Gitanillo superiormente. El tercio ha estado animadísimo.

Márquez coje las banderillas y coloca de primeras un par superior al cuarteo, cayéndose un palo.

Después pone otro al cambio y cierra el tercio con otro superior. (Ovación.)

Con la muleta da un pase ayudado por alto, valiente, y luego tres naturales, dos de ellos templadísimos, de gran profesor.

Hay una segunda parte en la que liga tres naturales, siendo el último colosal.

Hay varios pases de pecho con la derecha, buenos, y en cuanto el bicho iguala, deja media estocada contraria, y atravesada.

Otra media delantera, y descabella a la primera. (Ovación, vuelta al ruedo y salida al tercio.)

SEGUNDO.—De igual tipo que el anterior.

Marcial Lalanda da dos lances vistosos y repite con otros de torero enterado y artista.

En varas no hay nada saliente, luciendo en quites Lalanda y Villalta.

Bien banderilleado pasa el bicho a manos de Marcial Lalanda, el cual practica una faena de aliño y despegada que aburre a los espectadores.

Larga un pinchazo y después una estocada que acaba con el toro.

TERCERO.—Es más chico que los dos anteriores, y de salida hace cosas de manso.

Villalta lo torea por lo bajo sin lucimiento y la gente se aburre.

En varas quitan los espadas sin aperturas.

Los subalternos de Villalta salen del paso con las banderillas, y el espada, después de cumplimentar a la presidencia, da cinco muletazos con la derecha incoloros, el toro gazapea mucho y Villalta solo tira a igualar.

Entrando bien deja una estocada tendida en la suerte contraria.

Más pases y un pinchazo leve. Continúa muleteando entre el aburrimento de la gente e intenta el descabello varias veces. El presidente le envía un aviso y el toro se muere. (Muchos pitos.)

CUARTO.—De igual tipo que el anterior y también con cara de manso.

Gitanillo da cuatro lances superiorísimos y después en el primer quite torearabiado de palmas, arrojándose a los pitones una enormidad y estalla la ovación.

Márquez está valiente y artístico en el suyo y Gitanillo vuelve a armar un alboroto al torear valientemente capote al brazo.

El tercio de quites ha resultado animadísimo y los espadas son aplaudidos.

Los chicos de Gitanillo banderillean pronto y bien.

Gitanillo comienza con un enorme cambio con la muleta plegada, que produce olés y liga después dos naturales superiores con dos de pecho, colosales.

La faena es temeraria y en uno de los pases cae el espada al suelo, acudiendo en su auxilio la cuadrilla, pero éste se levanta rápido y va de nuevo al toro, continuando la faena superiormente.

De primeras deja un pinchazo alto y continúa con pases de pié y de rodillas superiores.

Entrando a herir de nuevo, colosalmente, deja una estocada superior, saliendo prendido por el pecho. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

El público chilla al presidente por no conceder la oreja, y obliga al torero a saludar desde los medios.

(Continúa la corrida.)

De Marruecos Escuadrilla preparada para ir a Madrid

Tetuán 13.—Se halla preparada una escuadrilla de este aerodromo para ir a Madrid el día 15, con motivo de la fiesta militar que allí ha de celebrarse para imponer la cruz laureada a Primo de Rivera y la medalla del «Plus Ultra» a Franco.

La medalla militar al suboficial Sangiorgio

Tetuán 13.—En la «Orden General del Ejército» se publica la concesión de la medalla militar al suboficial del Tercio Antonio Sangiorgio, muerto en campaña recientemente.

Se cita su comportamiento en el sector de Axdir, donde, con un pequeño grupo de legionarios, se apoderó de tres cañones.

Rectificación de una noticia

Al dar cuenta en nuestra edición del domingo de la detención de los autores de un hurto cometido en la Electromecánica, inadvertidamente incluímos entre ellos al popular industrial ropavejero de la plaza de la Corredora, don Julio Cerda García.

Este señor no ha tenido otra intervención en dicho asunto, según propia declaración de uno de los autores del hurto, que el haber adquirido algunas piezas de metal y cobre, ignorando, desde luego, la procedencia de las mismas.

Con mucho gusto hacemos esta aclaración al propio tiempo que lamentamos el error sufrido.

TRIBUNALES

Juicios para el día 14

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Derecha, por robo, contra Manuel Salmoral González. Defensor, señor Gisbert; procurador, señor Márquez.

Sección segunda del juzgado de Posadas, por tenencia de armas, contra Juan Simon Carmona. Defensor, señor Torres; procurador, señor Orti.

Otra del juzgado de Baena, por hurto, contra Domingo Moya Párraga. Defensor, señor Gozalvez; procurador, señor León.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la Izquierda, por lesiones, contra María del Rosario Pérez Mumbribe, condenándola a un mes y un día de arresto mayor.

Otra del juzgado de Hinojosa, por tenencia de armas, contra Antonio Castellano Carrasco, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Informaciones de hoy 14

Asuntos para cabildo

Sesión ordinaria de la Comisión Permanente de mañana:

Borrador del acta de la anterior.

Acta de los señores que han integrado la Junta encargada de apreciar los méritos de los concursantes a una plaza de jefe de Negociado de tercera clase, dotada con el haber de 6.000 pesetas anuales, proponiendo que ésta se adjudique a don Alfonso de Torres Márquez.

Acta de los señores que han integrado la Junta encargada de apreciar los méritos de los concursantes a una plaza de auxiliar primero, dotada con el haber de 3.500 pesetas anuales, proponiendo que ésta se adjudique a don Francisco Barrera García-Aramburo.

Proyecto relativo a la clasificación de las vías pecuarias enclavadas en este término municipal.

Reparto formulado para el cobro del gas que ha originado la ampliación y construcción de aceras en el primer tramo de la calle de Reyes Católicos, comprendido entre el paseo del Gran Capitán y la calle Doce de Octubre.

Contestación dada por el propietario de la casa número 8, calle Victoriano Rivera, sobre el valor en que estima una parcela de terreno del susodicho inmueble que es preciso expropiarle para incorporarla a la vía pública.

Certificado del arquitecto municipal acreditativo de las obras ejecutadas en el primer tramo del paseo del Gran Capitán para convertirlo en Avenida.

Certificado del mismo arquitecto de liquidación de las obras de pavimentación y acera del segundo tramo de la calle de Sevilla.

Certificado del mismo facultativo titular sobre valoración de un solar en la Plaza de Cánovas con vuelta a la de Diego León.

Oficio del arquitecto municipal referente a las obras que se están ejecutando por el contratista don Cristino Muñoz Reja y Gallardo en el camino de las Ermitas.

Escrito del Director-gerente del Banco de Crédito Local de España remitiendo para su exámen, conformidad o reparos, el estado de la cuenta corriente abierta a este Ayuntamiento de la operación de crédito concertada con aquel establecimiento.

Expediente relativo a la adquisición de nuevos uniformes de verano con destino a los porteros y ordenanzas de estas Casas Consistoriales.

Expediente relativo a la pensión solicitada por doña María Sánchez de la Cerda, como viuda del auxiliar jubilado que fué de la Secretaría municipal don Angel Villoslada Gutiérrez.

Expediente relativo a la jubilación pretendida por Manuel Carabacha Ranchal en el cargo de capataz del cementerio de San Rafael.

Expediente relativo a la pensión interesada por Ildelfonsa Fernández Delgado, como viuda del sepulturero jubilado Manuel Bergillos Mesa.

Cuenta que rinde el depositario de los ingresos y gastos verificados durante el se-

gundo trimestre del corriente ejercicio económico.

Presupuesto para la adquisición de tres máquinas de escribir con destino a estas oficinas municipales.

Presupuesto del arquitecto para la pavimentación de la barriada del Marrubial.

Presupuesto del arquitecto para la construcción de una fuente en la barriada del Marrubial.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última, en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de don Alberto Beiztegui reclamando contra la cuota de inquilinato.

Instancia de don Fernando Rueda Gómez reclamando contra la cuota que se le interesa por el arbitrio sobre apertura de establecimientos.

Instancias de doña María Vizcaino Sánchez, don Antonio Dobado González, don Rafael Benitez Jiménez, don Cristóbal Ruiz Montero, doña María de la Trinidad Benavente López y don Enrique Castro Sánchez, solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancia de don Celedonio Cruz Pérez, solicitando abrir un establecimiento para la venta de bebidas y pescado frito en la casa número 10 de la calle García Lovera.

Instancia de don Juan Díaz Reyes, interesando abrir un establecimiento dedicado a la venta de aceites y vinagres y cacharrería en la casa número 2 calle Lucano.

Instancia de don José Estévez Gómez, pidiendo construir una casa de nueve plantas en un solar de su propiedad sito en la barriada de los Olivos Borrachos.

Instancia de don José García Camacho, impetrando licencia para ampliar las dimensiones de un claro de ventana que existe en la fachada de la casa número 18 calle Romero.

Instancia de don Prudencio Martín Martín, solicitando reconstruir un tejado en su casa sin número Plaza de Santa Isabel, en la barriada de Alcolea.

Instancia del señor marqués de la Mota de Trejo, interesando revocar la fachada de la casa número 10 calle Osario.

Instancia de don Cándido Jiménez Tabares pidiendo revocar y pintar la fachada de la casa números 2 y 4 del paseo del Gran Capitán.

Instancia de doña María Biedma Alcalá interesando licencia para efectuar pequeñas obras interiores en su casa número 4 de la calle Benito Pérez Galdós.

Instancia de don Andrés Alba Zorro solicitando efectuar pequeñas obras interiores en su casa número 51 de la plaza de la Lagunilla.

Instancia de don José Gómez Gavilán interesando reformar el encañado de un pozo de aguas sucias situado en el frente de la fachada de la casa número 7 de la calle Pedro Rey.

Instancia de don Luis Marín Fernández de Castro pidiendo construir un pozo para dotar de agua la casa número 33 de la calle Alfonso XII.

Instancia de don Emilio Luque Morata solicitando incorporar los desagües de su casa número 44 del paseo del Gran Capitán a la alcantarilla de dicha vía.

Cuentas favorablemente informadas.

En la Yeguada Militar

Inauguración de un oratorio

En la finca enclavada en Almodóvar del Río denominada «Fuenreal», que su propietaria doña Pilar Trillo-Figueroa, viuda de Cabrera, tiene arrendada al Estado para instalación de la Yeguada Militar, se inauguró un oratorio, que fervorosamente costea dicho cuerpo.

El ilustre Prelado de la Diócesis, doctor Pérez Muñoz, llegó a este hermoso paraje para bendecir el oratorio inaugurado, y con este motivo celebró una agradable reunión, de la que hizo los honores, con la distinción que le caracteriza, el teniente coronel jefe de la Yeguada, don José Vázquez Sánchez, con los jefes y oficiales a sus órdenes.

El almuerzo, espléndidamente servido, fué presidido por el doctor Pérez Muñoz, nuestro virtuoso obispo, y el general gobernador militar de la plaza señor Queipo de Llano, siendo también comensales el coronel de Sagunto señor Feroso; los tenientes coroneles de la Remonta, de la Yeguada y Sementales, señores Torres, Vázquez Sánchez y Alcázar; comisario de Guerra señor Cebrián, jefe de Estado Mayor señor Sanguino y ayudante del general señor Gutiérrez de la Higuera.

Muy complacidos del viaje, llegaron los excursionistas, y satisfechos de las atenciones de que habían sido objeto.

Más sobre el premio "gordo"

Por la Administración de Loterías de la calle de Gondomar continúan desfilando numerosas personas en busca de noticias relativas al paradero de los décimos premiados.

Ayer tarde se personó en la indicada Administración un sujeto vestido de mecánico, el cual mostró un décimo que poseía del número premiado.

Este individuo resultó llamarse Rafael del Río Cáceres, con domicilio en la calle del Soldado número 58.

Un empleado del Matadero, cuyo nombre no hemos podido averiguar, posee un décimo del agraciado número 12.291.

Del resto se ignora el paradero, no obstante circular el rumor de encontrarse muy repartido en pequeñas participaciones.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

En el Ayuntamiento

De quintas

Los padres de los soldados Manuel Huercano Román y Angel Pastor Olando, pertenecientes el primero al regimiento de infantería de Melilla y el segundo a la Legión de Extranjeros, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, para comunicarles noticias de sus respectivos hijos.

Juicio contradictorio

A las seis y media de la tarde del día 15 del actual, se reunirá la Corporación municipal de mi presidencia con objeto de celebrar juicio contradictorio, para justificar los hermanos que tenga el mozo del reemplazo de 1923 José Cabelo Vergel, que alega una excepción sobrevenida, así como a los respectivos al reemplazo del corriente año que tienen solicitadas prórrogas de incorporación a filas de 1.ª clase.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados en dichos reemplazos, por si desean presenciar los expresados actos públicos.

Córdoba 13 de Abril de 1926.—P. Barredo.

Arbitrios

Terminada la confección de la matrícula para la exacción de los derechos o tasas por escaparates, muestras, letreros, carteles y anuncios estables y visibles desde la vía pública que ha de regir en el corriente ejercicio económico, queda de manifiesto por término de diez días en el negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal para las reclamaciones que pudieran interponerse.

Córdoba 13 de Abril de 1926.

DESDE ZUHEROS

Esponsales.—En la noche del sábado anterior tuvo lugar la celebración de la firma de esponsales por los jóvenes de esta don Rafael Pérez Poyato y la señorita María de la Encarnación Poyato y Poyato, en la casa de los padres de la novia don Antonio Poyato Alcalá y doña Emperatriz Poyato Camacho.

A dicho acto, debido al reciente luto de la familia del novio, solo asistieron su madre, viuda, doña Aurora Poyato Espejo, sus hermanos don Rufino, don Juan Elías, doña Rafaela, doña Dolores, don José y don Francisco Pérez Poyato, y por parte de la novia, sus familiares más allegados doña Carmen, don Ramón y doña Sierra Poyato Alcalá y don Antonio Romero Romero, su esposa doña Carmen Uclés Camacho, y la abuela materna doña Remedios Camacho Padilla, a más de las hermanas de la misma las señoritas Flora y Remedios Poyato y Poyato.

La comparecencia fué ante el cura párroco de ésta don Evaristo Espino González, y celebrada en solemne forma.

Como testigos asistieron don Juan López del Arbol y el que suscribe, amigos íntimos de las familias.

Después de terminado el acto, se sirvieron dulces y licores a todos los asistentes, pasándose un rato muy ameno y satisfactorio por tal motivo.

A la pareja comprometida felicitamos en este día, y damos expresivas gracias al señor Poyato Alcalá por sus muchas deferencias y atenciones con los invitados.—*Corresponsal.*

12-4-1926.

Uno de los nuestros

Juan Agustín Moreno

Ha sido nombrado director de la sucursal del Banco Español de Crédito en Algeciras, nuestro paisano el distinguido literato don Juan Agustín Moreno.

El agraciado con tan merecido cargo, a que se hizo acreedor en plena juventud, por sus méritos y laboriosidad, es un compañero nuestro, que en esta casa de LA VOZ, donde tanto se le quiere, compartió con nosotros las diarias tareas periodísticas, dejándonos un grato recuerdo por su labor y por su leal compañerismo.

Muy de veras nos alegramos de este nombramiento, deseando al entrañable camarada nuevos ascensos en el campo de las finanzas, y éxitos tan rotundos como los que ya tiene conquistados en la república de las letras.

EN EL GRAN TEATRO

Festival a beneficio de la Acción Católica

Ultimados los preparativos para el festival que mañana jueves se celebrará en el Gran Teatro, podemos anticipar hoy el selecto programa que han de ejecutar, con tanto gusto como maestría, las más distinguidas señoritas de la buena sociedad cordobesa.

Se estrenará la preciosa comedia «La mano de Alicia», obra original de Augusto Martínez Olmedilla, que con la mayor complacencia autoriza la representación por vez primera de dicha obra en este simpático acontecimiento.

Se representará después «El flechazo», y habrá varios números de música a cargo de la banda municipal.

He aquí el reparto de ambas piezas:

En «La mano de Alicia»: «Alicia», señorito Luz Fernández de Córdoba; «Matilde», señorita María Fresneda; «Doña Sacramento», señorita Mercedes Carbonell; «Lucía», señorita María Vázquez de la Plaza; «Blasa», señorita Conchita Suazola; «Camarrera», Amparo Corrales; «Rafael», Juan Jover; «Don Gerardo», José María de Arrózpide; «Wilian», José María de Hidalgo y de Barcia; «Polito», Fernando Montijano; «Currito», Sebastián Padilla; «Doctor Gómez», Federico Fernández Castillejo; «Joyer», Fernando Kindelán.

«En el flechazo»: Actuarán la señorita Amalia Montijano y don Sebastián Padilla.

Hay gran demanda de localidades para asistir a tan simpática fiesta.

Desde la vispera se venderán los billetes en taquilla.

NOTICIAS LOCALES

Ofrecimiento

El reputado farmacéutico señor Castro ha tenido la atención de enviarnos un B. L. M. comunicándonos la apertura de su nueva farmacia en la calle Concepción, 18.

Visita de inspección

Se halla en Córdoba en comisión del servicio el delegado regio para la represión del contrabando en el Suroeste de España, teniente coronel de Estado Mayor señor Castro Santoyo, acompañado del personal a sus órdenes.

Subasta

El lunes próximo, 19 de los corrientes, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca.

Antisárnico



“HAZUL”

“HAZUL”

Sin baño,
no huele y cura la

SARNA

en tres días.

En Farmacias y Droguerías,

4'50 frasco

Balneario de Tolóx (Málaga)

MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarrosos y asmáticos. Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales.

Temporadas Oficiales:

Desde el 1.º de Mayo al 30 de Junio y desde el 1.º de Septiembre el 31 de Octubre.

Pídanse folletos al Administrador del Balneario

Se recomienda la Fonda del Campo por higiene y proximidad al Balneario. Escrupulosa desinfección. Correo. Telégrafo. Capilla pública.

Anoche en los espectáculos

Gran Teatro

"Córdoba-Granada" (Andalucía Artística y Monumental)

Anoche en la sala de nuestro primer coliseo tuvo lugar la proyección primera oficial ante nuestro público de esta admirable producción artística de la pantalla.

«Andalucía Artística y Monumental» se titula la serie, a la cual pertenecen las partes de Córdoba y Granada, y dicho calificativo común, tan sencillo a la simple percepción visual, abarca con su comprensión inmediata una extensa zona alrededor de la cual vamos a formular unos comentarios.

Comenzaremos por la porción cordobesa. En la producción cinematográfica hemos podido admirar un desfile de lugares, parajes, panoramas y rincones de nuestra capital que aun siendo de dominio del último ciudadano local y aun habiendo tenido ocasión de mirarlos repetidas veces, solamente al retratarse en la pantalla se trueca por obra y arte de mágico conjuro, en signos de admiración, más elocuente cuanto más prosaico y vulgar eran esos parajes a que nos referíamos.

Es más aun; la Mezquita, el Guadalquivir, los monumentos de San Rafael y tantos otros trozos que encierra la ciudad, han sido enfocados bajo un punto de vista totalmente nuevo y no «vistos» en la actualidad, pese al sinnúmero de producciones cinematográficas en que se ha utilizado nuestra capital como campo de la acción de las mismas.

Puede decirse que no ha quedado hueco, rincón ni hendidura alguna artística que haya sido dejada atrás o calcada en segundo término; antes bien ha sido objeto del más prolijo y detenido de los exámenes.

En la parte de Granada, colocan un sello de actualidad, con la inclusión en las mismas del tranvía de Sierra Nevada. Este ha sido llevado a la pantalla con tal justeza y con tal acierto, que el espectador, sustraído por unos momentos, se traslada, por decirlo así, a dicho paraje para hacer el trayecto en el tranvía de referencia. Tal efecto óptico y realista se ha «aprisionado» en la cinta cinematográfica.

En resumen: una producción cinematográfica, la primera exclusivamente artística que se edita en nuestra patria; estreno este, por sí solo, digno y merecedor del más sincero y entusiasta de los elogios.

No terminaremos estas líneas sin antes felicitar desde las mismas a los señores Revuelto Nieto y Sarazá Murcia, propietario y director artístico, respectivamente, y que nuestra felicitación les sirva de estímulo para coronar la magna empresa a que han dado comienzo.

F.

Duque de Rivas

Se estrenó en este coliseo la monumental película titulada «Ruta gloriosa», dedicada en homenaje a la Aviación Militar Española, con motivo del glorioso raid España-Argentina.

En ella pudimos admirar varias escenas desarrolladas en Cuatro Vientos, Melilla

Nador y Tetuán, interpretadas por valiosos elementos de la pantalla y el popular Pedro Elmira «Pitouto».

Por último, se estrenó la cinta en una parte, del vuelo Palos-Buenos Aires, que comprende la primera etapa Melilla-Palos-Canarias, impresionada desde el «Plus Ultra» por el notable cronista y operador señor Alonso.

La marcha de Torerito de Málaga

En nuestro estimado colega «El Cronista», de Málaga, leemos que el valiente diestro Torerito de Málaga, ya convaleciente de la grave herida que sufrió en nuestra plaza de toros, marcharía a Málaga, previa autorización del doctor Romera, hoy miércoles.

Ayer estuvimos en el Dispensario de la Cruz Roja, encontrando al valiente diestro malagueño convaleciente de su grave lesión.

La fecha de su marcha a Málaga aún no está determinada, si bien podemos asegurar que será el sábado de esta semana o el lunes de la siguiente.

El diestro está agradecidísimo a las atenciones que le han guardado en el Dispensario, así como al doctor Romera, encargado de su curación.



Si goza usted al ver a su hijo robusto, alegre y juguetón, cuide de que un ejercicio violento no le debilite y fatigue y si esa debilidad asoma, procure usted tonificar su organismo antes de que el agotamiento ponga en peligro su vida.

La debilidad nerviosa, el raquitismo, la anemia y todas las enfermedades que tienen por origen la debilidad, se curan radicalmente con el famoso reconstituyente JARABE de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 20 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

DEFUNCIÓN

Ha fallecido en Madrid, a consecuencia de breve enfermedad, la distinguida señora doña Carmen Barbudo Losada, digna esposa de don Matías Murillo Cintora e hija de don Antonio Barbudo y Gómez.

La noticia impresionó mucho a cuantas personas conocían y trataban a dicha señora.

Hoy miércoles, a las diez y media, llegará a la estación central de los ferrocarriles el cadáver embalsamado de la señora Barbudo de Murillo para ser inhumado en el panteón que posee su señor padre en el cementerio de la Salud.

Enviamos nuestro pésame más sentido al viudo, don Matías Murillo, a nuestro buen amigo don Antonio Barbudo Gómez y a toda la respetable familia de la finada, en la que figura el alcalde, don Pedro Barbudo y Suárez-Varela.

DE SOCIEDAD

De Almodóvar del Río llegó el hacendado de aquel pueblo don Cristóbal Cañero.

Marchó a Alcariza el notario de aquel pueblo don Miguel Mestanza Soriano, querido amigo nuestro y antiguo compañero nuestro de redacción.

De Pueblonuevo del Terrible llegó el secretario de aquel Ayuntamiento don Alfonso Sánchez Aparicio.

También se halla en Córdoba el secretario del Ayuntamiento de Hinojosa del Duque don Manuel Tolosa.

Después de dejar a sus hijos en el Instituto de Cabra, regresó a Córdoba nuestro querido amigo don Guillermo Vizcaino, ex-presidente de la Comisión provincial.

Gran Teatro

Solo por dos días se proyectará la primera serie de «Andalucía Artística y Monumental», en la que se presenta

Córdoba y Granada

Si quiere conocer las bellezas de Córdoba, vea esta película, la primera de arte que se edita en España.

Una mujer gravemente lesionada

En las últimas horas de la tarde de ayer se encontraba en su domicilio, calle de Abajar número 8, la vecina Carmen Martínez Morales, de 33 años, dedicada a las cotidianas faenas de limpieza.

Al descender por la escalera tuvo la desgracia de caer al suelo, con tan mala fortuna, que se produjo lesiones de alguna importancia.

Conducida a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia señores de Pablos y Ansorena y el practicante señor Monroy reconocieron a la paciente, apreciándole la fractura del radio izquierdo por su tercio inferior. Pronóstico grave.

Convenientemente asistida pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

Información telefónica

Los aviadores Franco y Ruiz de Alda en Palacio.-Se desmiente la especie de que el comandante Franco había sido arrestado.-Final de la corrida de beneficencia en Madrid; cogida de Gitanillo.-Del raid Madrid-Manila; los aviadores Loriga y Gallarza llegan sin novedad a Behnder Abbas.-Continúa ignorándose el paradero del capitán Estévez y su mecánico el cabo Calvo.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 14, de las 24 a las 4 m.

La corrida de Beneficencia

El final.--Cogida de Gitanillo

Gitanillo, después de la aparatosa cogida, es trasladado a la enfermería, donde recibe asistencia, de un varetazo en el pecho y conmoción visceral que le impiden continuar la lidia.

La cogida del valiente diestro Braulio Llausin, causó gran emoción en el público.

QUINTO.—De Santa Coloma, como los anteriores.

Márquez lancea dominando con tranquilidad.

Cumple el morlaco en varas, sin que haya nada notable que anotar.

Con la muleta hace Márquez una faena inteligente, para una estocada alta, que basta.

SEXTO.—Marcial Lalanda instrumenta unos lances movidos y el público arma un escándalo.

Marcial en quites se estrecha lucidamente, escuchando palmas.

Hace una faena de muleta inteligente pero con grandes precauciones. Receta dos pinchazos y termina descabellando. (Pitos.)

SEPTIMO.—Nada sobresaliente en el primer tercio.

Villalta hace un primer quite valentísimo que termina afarolado, escuchando palmas.

Márquez en su turno dá unos lances estatuarios, que son aplaudidos.

Marcial hace el quite de la mariposa, siendo ovacionado.

Villalta provisto de los avios de matar brinda al gobernador civil y «pasa las morás» para sujetar al manso, tratando de sujetarlo a fuerza de consentirlo con el cuerpo.

Aprovechando una igualada señala un pinchazo alto y termina con una estocada que basta. (Palmas.)

OCTAVO.—Es muy pequeño y el público protesta ruidosamente.

El presidente resuelve que sea reintegrado a los corrales.

OCTAVO (bis).—De don Celso Ortiz Rodríguez. Es mansurrón.

Márquez trastea aceptablemente para una estocada buena. (Palmas.)

Traslado del cadáver de doña Carmen Barbudo

A las cuatro y media de la tarde el cadáver de doña Carmen Barbudo Losada fué trasladado a la estación del Mediodía y colo-

cado el féretro en un furgón previamente preparado al efecto para trasladar a Córdoba los restos de la finada, que recibirán sepultura en panteón familiar.

Franco en Palacio

Ha cumplimentado a la Reina doña María Cristina el aviador Franco.

Al salir el heroico comandante, le salieron al encuentro los periodistas para interrogarle.

El comandante Franco dijo que únicamente había ido a Palacio para cumplimentar a la Reina. Dijo que seguramente no iría a Galicia para pasar una temporada al lado de su familia, sino que antes de esto marcharía a Melilla y allí trabajaría un poco.

Le hablaron los periodistas de labrillantez que prometía el acto que ha de celebrarse en la corte el día 16.

A ello contestó el comandante Franco. —No sé, no sé nada de eso.

Gentiles hombres

Les ha sido impuesta la investidura de gentiles hombres a los aviadores Franco y demás compañeros del «Plus Ultra».

El mecánico Rada está siendo agasajadísimo.

Ruiz de Alda en Palacio

Ha estado en Palacio el aviador capitán Ruiz de Alda.

A la salida manifestó a los periodistas que iba a asistir a la corrida de Beneficencia y que había acudido a Palacio únicamente para cumplimentar al Rey.

A preguntas de los periodistas dijo que únicamente había visto al Monarca.

Agregó que quedaría afecto al aerodromo de Cuatro Vientos, a cuya base aérea pertenece.

Rectificando una noticia

Dice el periódico «La Nación» en un suelto que no es cierta la patraña publicada diciendo que el comandante Franco había sido arrestado.

Se trata de una ridícula invención.

Dice el diario gubernativo: «Tenemos que demostrar que se trata de uno de tantos rumores que se complacen en divulgar los malintencionados y los majaderos. Se refiere a que el comandante Franco ha sido castigado al llegar a Madrid.

Esto es sencillamente uno de tantos rumores absurdos como suelen circular.

El comandante Franco ha cumplimentado a la Reina, y en cuanto a su conducta durante el raid, solamente el amaraje previo que efectuó en Montevideo, que se aparta del programa, forma parte de una ruta especial, que después de su llegada a Buenos Aires, modificó el aviador, por conside-

rarlo conveniente a su ruta, por entenderse que ello obedecía a condiciones técnicas que se dejaron al albedrío del aviador.

Franco consideró que debía de efectuar el aterrizaje con arreglo a la técnica y nada más.

Esto dió lugar a un cambio de radiogramas entre Franco y el Gobierno que, por torcidas interpretaciones, dieron motivo a una sanción que no recayó sobre el comandante Franco, ciertamente.

Esto ha dado lugar a comentarios de mal gusto, como el de Colón encadenado y el del Gobierno tirano, completamente injustos y alejados de la verdad.»

El raid vuelta a España

El capitán de ingenieros señor Jiménez, que prepara el raid de la vuelta a España, recorriendo 14.500 kilómetros, está ultimando su plan, que está pendiente de la aprobación de la superioridad.

Verificará el recorrido en ocho etapas.

La vuelta de Rada

En la estación del Mediodía se habían congregado numerosos mecánicos para esperar la llegada del mecánico del «Plus Ultra» Pablo Rada.

Entre ellos se encontraban casi todos los afectos al aerodromo de Cuatro Vientos.

A la llegada del tren se retiraron. Sabido es que el mecánico Rada había llegado a Madrid en automóvil, que cogió en la estación de Aranjuez.

La condecoración de Franco

El comandante del crucero argentino «Buenos Aires», fué invitado para asistir al acto de imposición de la medalla de oro al comandante Franco, en unión de una comisión de oficiales del crucero argentino.

A dicho acto asistirá también el embajador de la Argentina.

Primo de Rivera en la Presidencia

El presidente del Gobierno, marqués de Estella, estuvo en la Presidencia desde las ocho hasta las nueve y media de la noche.

Dijo que tenía que comunicar a los reporters una noticia agradable y era que había recibido un cable del señor San Pelayo y de otros españoles residentes en Buenos Aires, anunciando el envío de 200.000 pesetas para regalar a España un hidroavión.

Agregó el presidente que ya había recibido el cheque anunciado.

Un vino de honor en el Ayuntamiento

Por la tarde a la salida de los toros se celebró en el Ayuntamiento un vino de honor en agasajo de los militares portugueses que forman la selección militar de fútbol de Portugal.

Noticias del capitán Estévez

Las últimas noticias recibidas a las ocho y media de la noche dan cuenta de que no se ha encontrado aun rastro del capitán aviador Estévez ni de su mecánico Calvo.

Aplazamiento del Consejo.-- Los aviadores portugueses

Ha sido aplazado hasta mañana por la tarde el Consejo de ministros por tener que asistir los miembros del Gobierno a una fiesta en la legación portuguesa.

Los aviadores portugueses estuvieron en el cuartel del Infante Don Juan, donde se aloja el regimiento de Saboya.

Una compañía de dicho regimiento hizo los honores.

Se pronunciaron patrióticos discursos. Después los portugueses hicieron una visita a la Cárcel Modelo.

A medio día, los jefes y oficiales portugueses celebraron una comida en el restaurant Molinero.

En una mesa contigua estaba el aviador jefe de la expedición del «Plus Ultra» don Ramón Franco, acompañado de su esposa y el coronel Muñoz Grande.

Apercibidos de ello los portugueses, saludaron efusivamente al intrépido aviador, el cual dijo, que después del almuerzo, se proponía ir con su esposa a la corrida de toros.

También marcharon separadamente a ver la corrida de beneficencia celebrada ayer los oficiales y marinos portugueses.

Nota de la Presidencia.-- Una indiscreción periodística

En la Presidencia se ha facilitado una nota a la prensa diciendo que un periódico de la mañana del domingo último publicó una información relacionada con asuntos de Marruecos de delicada índole, que por elemental discreción no deben publicarse hasta el final de las negociaciones.

Se averiguó que dicha información había sido facilitada por un funcionario de la Dirección general de Marruecos y Colonias el cual ha quedado en el acto destituido.

De provincias

BARCELONA

El horrendo crimen de Campanella

Barcelona 13.—La guardia civil continúa practicando pesquisas para averiguar el paradero de los asesinos del niño José Collado.

Hasta ahora no ha sido posible encontrarlos.

Hay varios detenidos pero nada hasta ahora que ofrezca una pista segura para esclarecer el crimen.

CUENCA

Un hombre mata a su yerno

Belmonte 13.—Comunican del pueblo de Mota del Cuervo que se ha cometido un crimen.

Un matrimonio que tenía siete hijos y estaba compuesto por Vicente Cruz e Isidra Carrascosa, sostenían frecuentes altercados. El sábado volvió a reproducirse una de estas escenas de familia que terminó yéndose el marido a dormir, pero como Isidra continuó insultándole, Vicente se levantó con objeto de sentarle la mano a su costilla

como último recurso para cortar la discusión.

En aquel momento el padre de la mujer, que vivía con el matrimonio, salió al encuentro de Vicente en defensa de su hija, dándole una puñalada en el pecho que le produjo la muerte en el acto.

El agresor que se llama León Carrascosa, se presentó después en el cuartel de la guardia civil, donde quedó detenido.

Del Extranjero

El aparato de Estévez

El Cairo 13.—Los aviadores encontraron el aparato del capitán Estévez como a unas cien millas de Amman.

Examinaron los aviadores ingleses el aparato, sin encontrar nada que revelase una avería importante.

Se tiene la impresión de que los aviadores no han sufrido daños y que se encuentran indemnes.

Todos los aviones disponibles continúan efectuando vuelos, prosiguiendo las pesquisas.

Los aviadores que encontraron el aparato del capitán Estévez intentaron ponerlo en marcha, sin conseguirlo. El motor no respondió y lo dejaron en el lugar donde se encontraba.

Lóriga y Gallarza

Bagdad 13.—Comunican de Ender Blen que los aviadores españoles Lóriga y Gallarza llegaron a dicho punto a las doce menos cuarto, procedentes de esta ciudad.

Se les tributó un cariñoso recibimiento, siendo acompañados por las autoridades belgas.

Noticias posteriores anuncian la llegada de los bravos aviadores a Behnder-Abbas a la una y treinta y cinco de la tarde.

Pequeños sucesos

Quemaduras

En la Casa de Socorro ha sido asistida Concepción Muñoz González, de 12 años, de quemaduras de segundo grado en el pie derecho.

Las quemaduras se las produjo en su domicilio, Juan Palo, 6, al meter el pie inadvertidamente en un brasero.

Accidente del trabajo

Cuando se hallaba dedicado a su tarea de vaciador Juan Villalba Martínez, con domicilio en la Plaza de la Corredera, 24, se produjo lesiones con la piedra de afilar, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Consistían las expresadas lesiones en dos heridas contusas en los dedos anular y medio de la mano derecha.

Una vez curado pasó a su domicilio.

Una caída

En las últimas horas de la tarde, cuando se encontraba jugando con otros pequeñuelos de su edad el niño Antonio Barroso Cosano, cayó al suelo y se produjo una contusión en el codo, de carácter leve.

Curado en la Casa de Socorro pasó a su domicilio, Mayor de San Lorenzo, 154, en cuyas inmediaciones tuvo lugar el hecho.

Circo gallístico

Las peleas del domingo

Como teníamos anunciado, el domingo último celebráronse en el circo de la plaza de las Doblas ocho riñas de gallos.

Asistieron numerosos aficionados que presenciaron algunas peleas muy interesantes, cruzándose con tal motivo las oportunas apuestas.

Ante los numerosos adeptos a esta clase de sport desfilaron algunos ejemplares de gallos que se distinguieron por su hermosura y por su destreza en la lucha.

Los asistentes al espectáculo salieron satisfechos del mismo.

Espolón.

Embi. Estomical
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTRECIAMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTITE y DENTITION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 9 días

Venta: Serrano, 20, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

Marca registrada



EMBUTIDOS IN-PECUARIAS

Jamones, Mantecas, Tocinos

(Calidad superior)

Industrias Pecuarias de los Pedroches S. A.

Pozoblanco (Córdoba)

Representante en Córdoba, José de Gabriel y Costa, Alfonso XII, 54, duplicado.

Desde Fuente Obejuna

Bendición y apertura de un Banco.—El pasado domingo 11 del actual ha tenido lugar en esta villa la apertura y bendición de una agencia que el Banco Español de Crédito abre en esta villa.

A la bendición y apertura asistieron nuestro digno arcipreste señor Castro Díaz, acompañado del coadjutor don Sebastián Calvo; el director de la sucursal de Puelonuevo del Terrible don José Piqueras, el director cajero de esta villa don Manuel Gutiérrez de Ravé, el cajero de la sucursal de Puelonuevo del Terrible don Luis Toledo, don Emilio Belamán, cajero de la Sociedad de Peñarroya; corredor de comercio don Darío Vecino, jefes de negociado don Antonio y don Julio Piqueras, don Antonio y don José Ares, don Juan Sánchez, éste también redactor de «El Cronista del Valle»; don José Serrano Alcántara y don Pedro Fernández, ordenanza; todos de Puelonuevo del Terrible. De esta villa don Manuel Camacho Pérez, don Luis Criado de Rivera, señor oficial de la guardia civil, don Miguel Poole y Cordero, don Manuel Delgado Pérez, al agente de la caja del Registro Obrero don Juan Varela, don Luis Salamanca, don Manuel Pedrajas, don Antonio Fernández, perito aparejador; don Juan Luis Pequeño, don José Lozano, don Manuel Gómez Pulgarín, don Juan y don Luis Calzadilla, don Joaquín López y don Antonio Fernández Calzadilla, empleados del Banco en esta villa, y don Tomás Rivera Delgado, redactor literario de Prensa.

El arcipreste don José Castro, bendijo el despacho del director y demás oficinas de dicha Agencia, cuya instalación es estupenda. Tanto el señor Piqueras como el señor Gutiérrez de Ravé, se deshicieron en fines y atenciones con sus distinguidos invitados, ofreciéndoles un lunch, pasando un rato muy agradable.

Fuente Obejuna, mi patria chica, ha ganado mucho con la instalación de esta Agencia, entidad importantísima, cuyo radio de acción que abarca, dice más que lo que nosotros en su favor pudiéramos decir.

A don José Piqueras, director en Puelonuevo del Terrible del Español de Crédito, damos las más expresivas gracias por la atenta invitación que nos hizo y las muchas atenciones que con nosotros tuvo como representante de la prensa cordobesa y sevillana en esta villa, agradecimiento que hacemos extensivo al cajero director de esta Agencia don Manuel Gutiérrez de Ravé, y al cajero y empleados de Puelonuevo del Terrible, por la misma causa.—*Corresponsal.*

Francisco Guijo

Pintor decorador y empapelador

Especialidad en colocación de papeles pintados. Rocas, 4 (San Lorenzo).

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora UN GUENTO MÁGICO tres días. Es radical.

Farmacías, droguerías, 1'50.

Las mujeres imperan

El profesor de Etnografía de la Universidad de Salamanca, señor López de Arrategui, conocido por sus trabajos estadísticos, ha publicado un estudio en el que proclama que en el mundo existen muchas más mujeres que hombres.

Según el mencionado catedrático, hay en la actualidad mil setenta millones de mujeres y mil millones de hombres solamente, lo cual supone un exceso de setenta millones de mujeres.

Australia, el Canadá y Rumanía son los únicos países del globo en que las mujeres están en minoría. Rusia, en cambio, tiene mil trescientas ochenta mujeres por cada mil hombres, y en los Estados Unidos el número de mujeres supone un diez por ciento más que el de hombres, y análoga proporción se observa en Francia.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Desde Villanueva del Duque

Velada teatral.—En el Colegio de Hijas de María celebróse el domingo pasado una animadísima velada teatral, por distinguidas señoritas de esta localidad. Se puso en escena el drama histórico «La esclava de Fabiola» y el entremés «Vaya un lio». Ambas obras fueron aplaudidas con entusiasmo.

Las señoritas que tomaron parte en la velada se portaron como unas verdaderas actrices, mereciendo calurosas ovaciones del selecto público que llenaba la sala. Aunque todas rivalizaron en aciertos, se destacaron especialmente las lindísimas señoritas Mercedes Gómez—espléndida de belleza y de arte—; Rafaela Benítez, que bordó el papel de protagonista, Brígida Alamillos, Carmen Gómez y Angela Lagano.

A todas nuestro aplauso, y para la junta de Hijas de María nuestra felicitación, ya que tan brillantemente supieron organizar tan brillante velada.—*Corresponsal.*

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO N.º 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODOS

ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14.—Córdoba

TELÉFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido

En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas

Especialidad en pulseras de pedida.

Gran variedad en artículos de regalo.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.